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 عشٕائي تشكم انذفع َقطح إنى انضتائٍ یصم ٔاحذ يحاسة نّ صغیش تقانح يحم

  ٔ 1 تیٍ Inter-arrival times (minutes) ٔصٕل ياتیٍ أصيُح تیًُٓا یفصم

 .(1) سقى انجذٔل في يثیٍ كًا نهٕصٕل یحالإحتًان َفس نٓا الأصيُح ْٔزِ دقائق 8

 توزيع أزمنة مابين الوصول(:  1)جدول رقم 

Time between 

Arrivals (AT) 

Probability of 

AT (PAT) 

Cumulative 

Prob. of AT 

(CAT) 

Period Prob.  of 

AT  (PPAT) 

1 0.125 0.125 0.0000-0.1250 

2 0.125 0.250 0.1251-0.2500 

3 0.125 0.375 0.2501-0.3750 

4 0.125 0.500 0.3751-0.5000 

5 0.125 0.625 0.5001-0.6250 

6 0.125 0.750 0.6251-0.7500 

7 0.125 0.875 0.7501-0.8750 

8 0.125 1.000 0.8751-1.0000 



  1تتشأح ياتیٍ Service times ( minutes)أصيُح انخذيح 

 (.  2)تإحتًالاخ كًا في انجذٔل سقى دقائق   6ٔ

 توزيع أزمنة الخدمة(:  2)جدول رقم 

Service Time 

(ST) 

Probability of 

ST (PST) 

Cumulative 

Prob. of ST 

(CST) 

Period Prob.  

of ST  (PPST) 

1 0.10 0.10 0.000-0.100 

2 0.20 0.30 0.101-0.300 

3 0.30 0.60 0.301-0.600 

4 0.25 0.85 0.601-0.850 

5 0.10 0.95 0.851-0.950 

6 0.05 1.00 0.951-1.000 



 .زبونا  NC=10انًطهوب تحهيم اننظاو بًحاكاة وصول وخدية 
  ٔرنكَحتاج إنى تٕنیذ أصيُح ياتیٍ ٔصٕل ٔأصيُح خذيح نكم صتٌٕ  ٔالاٌ

  انتحٕیميٍ طشیقح  ٔیًكٍ الاستفادج انساتقیٍفي انجذٔنیٍ  انثیاَاختًعایُح 

 .انعشٕائیحستششح تانتفصیم في تاب تٕنیذ انًتغیشاخ انعكسي ٔانتي 
 .على التوالً STو  ATلكل زبون لكل من ( 0,1) بالفترة عشوائٌة عددٌننولد •
على ( 2)و ( 1)جدولٌن فً ال( PPST)و( PPAT)المولدة ضمن التوزٌع التراكمًٌن عددالنقارن •

 .التوالً
العشوائٌة التابعة لكل قٌمة ٌأخذها المتغٌر العشوائً من  عدادالأمن التوزٌع التراكمً نجد فترات •

 .iونضعها امام الزبون ( ST)و  (AT) العمودٌن
 .العشوائية لكل زبون من الزبائن( ST)وأوقات الخدمة ( AT)ازمنة مابين الوصول ( 3)جدول 

Customer i Ri For AT AT(i) Ri For ST ST(i) 
1 0.888 8 0.869 5 
2 0.407 4 0.878 5 
3 0.080 1 0.623 4 
4 0.803 7 0.251 2 
5 0.992 8 0.074 1 
6 0.038 1 0.952 5 
7 0.746 6 0.440 3 
8 0.501 5 0.496 3 
9 0.179 2 0.878 5 
10 0.248 2 0.665 4 



الآٌ َكٌٕ جذٔل یتتثع انضتائٍ أثُاء يشٔسْى تانُظاو، يع يلاحظح أٌ انضتٌٕ الأٔل نّ 

ة يٍ انجذٔل كًا اٌ صيٍ فشاغ سٔصٕل يٍ ساعح انصفش نهًحاكاج یحياتیٍ صيٍ 

 :، حیث یتى حساب الاتيحتى ٔصٕل انضتٌٕ الأٔل یحسة صفشاانصفش  ساعحانخادو يٍ 

 :وٌحسب بالعلاقة Start of Service (SS)بداٌة الخدمة وقت . 1
SS(i+1)=max{SS(i)+ST(i),CAT(i+1)}, i=1,…,NC-1, SS(1)=CAT(1). 

 :وٌحسب بالعلاقة End of Service (ES)نهاٌة الخدمة وقت . 2
ES(i)=ST(i)+SS(i), i=1,…,NC.  

 :وٌحسب العلاقة Time in Queue (TQ)المستغرق فً الطابور الوقت . 3
TQ(i)=SS(i)-CAT(i), i=1,…,NC.   

 :وٌحسب العلاقة Time in System (TS)المستغرق فً النظام الوقت . 4
TS(i)=ES(i)-CAT(i), i=1,…,NC. 

الوقت الذي ٌتوقف فٌه الخادم عن تقدٌم اي )قطع الخدمة من الخادم وقت . 5
 :بالعلاقةوٌحسب   Idle time of Server (IT)( خدمة ضمن وقت الطابور

IT(i+1)=SS(i+1)-ES(i), i=1,…,NC-1, IT(1)=0.. 



 انًحاكاةجدول يتابعة (: 4)جدول رقى 

C(i) AT CAT ST 
Start of 
Service 

(SS) 

End of 
Service 

(ES) 

Time in 
Queue (TQ) 

Time in 
System 

(TS) 

Idle time 
(IT) 

of server 

1 8 8 5 8 13 0 5 0 

2 4 12 5 13 18 1* 6 0 

3 1 13 4 18 22 5* 9 0 

4 7 20 2 22 24 2* 4 0 

5 8 28 1 28 29 0 1 4 

6 1 29 5 29 34 0 5 0 
7 6 35 3 35 38 0 3 1 
8 5 40 3 40 43 0 3 2 
9 2 42 5 43 48 1* 6 0 
10 2 44 4 48 52 4* 8 0 

Tot. 44 TAT=44 TST=37   CES=52 
TTQ=13 
NWC=5 

TTS=50 TIT=7 



 :يًكن حساب يقاييس الأداء نهنظاو( 4)ين انجدول رقى 
 .Waiting Time (WT)     :         WT=TTQ/NC=13/10=1.3 minزمن الإنتظار متوسط .1

 .هو مجموع وقت البقاء فً الطابورTTQ=13 (Total Time in Queue) ان حٌث 

 :Prob. of Waiting in Queue (PWQ)فً الطابور  منتظرٌنال ٌة عدد الاشخاصإحتمال. 2

   PWQ=NWC/NC=5/10=0.5 

 .هو عدد الزبائن الذٌن انتظروا فً الطابور NWC=5 (No. of Waiting Customer)ان حٌث 

 .Effectiveness of Server (EOS):            EOS=TST/CES=37/52=71%فعالٌة الخادم . 3

هو  CES=52 (Cumulative of ES)و  الخدمةمجموع ازمان هو  TST=37 (Total ST)ان حٌث 

 .الزمن التراكمً لانهاء الخدمة

 .Average of ST (AST)              :AST=TST/NC=37/10=3.7 minزمن الخدمة متوسط . 4

 Average of AT (AAT) :AT=CAT(NC)/NC=44/10=4.4minازمنة مابٌن الوصول متوسط . 5

  Average of IT (AIT):AIT=TTQ/NWC=13/5=2.6 minالطابور الانتظارفً زمن متوسط . 6

 .Number of waiting Customers (NWC)=5الذٌن مكثوا فً الطابور حٌث ان عدد 

 .Average of TS (ATS)    :ATS=TTS/NC=50/10=5 minزمن المكوث فً النظام متوسط . 7

 .هو مجموع زمن المكوث فً النظام TTS=50 (Total Time in System)ان حٌث 


